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Trabajo Practico N© 4: Osciladores

Osciladores sinusoidales

Problema N° 1:

amplificadora.

G
1onF ¥ R, 10KQ
En el oscilador Puente de Wien de R _L i’
la figura se implementé un lazo de lﬂrlKﬂ CIF . R, 10KOQ
control automatico, que corrige la 107
ganancia del sistema cuando
detecta que se sale del rango lineal Fo
de trabajo.
Explicar el funcionamiento del
mismo.
¥
0
Problema N° 2:
Para la red indicada en la figura,
calcular:
IDHF IDHF mnF
. a) Frecuencia de oscilacion fo, para R
= 10 kw, yC=10nF
IDIKQ lﬂKﬂ mKQE b) Ganancia requerida en la etapa

Problema N° 3:

Para el oscilador Colpitts de la figura:

a) Estimar la frecuencia del oscilador
suponiendo que L no tiene pérdidas.

b) Calcular el valor de gm necesario en
el transistor para asegurar el
arranque.

c) Si la bobina ideal de la figura se
reemplaza por una real con un
Qd=55, calcular la variacion de
frecuencia y la ganancia necesaria
para asegurar el arranque.
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Problema N° 4:

; L;=137Hy
C;=0.0235 pF

- R,=15KQ

R, C=3.5pF

1 ¢ C=
T

Osciladores no sinusoidales

Problema N° 5;

(Circuito de laboratorio)

a) Explicar el
circuito

b) Calcular la amplitud de la tension

de salida del integrador VT
c) Calcular la tension VR
d) Calcular la frecuencia de salida.

Problema N° 6:

En el siguiente oscilador controlado

por tension (VCO):

a) Explicar el funcionamiento del
circuito

b) Para Vcc = 12V, obtener la
relacion entre la tension Ve y la
frecuencia.

c) Calcular el ancho del pulso de
salida.

funcionamiento del

El circuito equivalente de un cristal,
mostrado en la figura, consta de: Li
(dependiente de la masa del cristal), Ci (la
constante elastica), Ri (que representa el
factor de amortiguamiento), y C (los
contactos forman un capacitor que tiene d
cristal como dieléctrico).

a) Calcular la impedancia vista en bornes
del cristal para valores de Ri
despreciables.

b) Graficar la reactancia del cristal en
funcion de la frecuencia.

—Vee
L
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Problema N° 7:

En el siguiente disparador de Schmitt,
calcular los valores de R1, R2 y Vref

necesarios para que funcione como control
de temperatura ON-OFF en una ventana de
32°C = 1°C. -
El censor de temperatura genera una € R Vg
- 2
tension de
100 mV/°C a la entrada del disparador.
Las baterias de alimentacion del
amplificador son de Vrgferencia
+12 V. ' '
o na o o
Problema N° 8:
INE02T Fg VCO Diente de sierra con transistor
KJ_ C unijuntura programable (PUT).
Ve=12V  V,=8V C=22nF
e S Vg
—h AN = a) Explicar el funcionamiento del
. - oscilador
= . + b) Expresar la frecuencia de sefal de
+ Vg salida en funcion de Ve
‘ c) ¢Qué valor debera tener R para que
oscile a una frecuencia de 1500 Hz?
o]

Problema N©° 9:

Con el circuito del generador de pulsos

de la figura calcular: $ T

Vz, C, R1 y R2 para que genere una
onda de salida Vs, de frecuencia 10 kHz,

con una amplitud de +10 V y una onda
triangular Vcpco de £7,5 V

Considerar:
Idss = 10 mA Vcc =15V
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